



IP热潮,已经成为中国影视界无法回避的热点,在刚刚开幕的上海电视节、上海电影节上,诸多影视公司发布的新作里,带着IP烙印的作品差不多已达半数。新晋影业巨头企鹅影业,此次上海电视节一口气公布了27个重磅IP项目,比如《三体》《青云志2》《悟空传》《风声》《无心法师2》《梦回大清》均在列,而《盗墓笔记之云顶天宫》《盗墓笔记》后传《沙海》两个作品的惊艳亮相,也标志着企鹅影业实现了对《鬼吹灯》《盗墓笔记》两大正宗探险寻宝类IP最全、最独家的覆盖。

# 花钱买IP,不如自创IP

本报记者 倪自放

相对于上述魔幻类强IP,企鹅影业此次亮出的最让人惊喜的自制大IP,却来自中国最长寿的大剧《乡村爱情》。据悉,企鹅影业将联手本山传媒继续打造《乡村爱情9》《乡村爱情10》,观众在未来的两年,依然可以通过腾讯视频看到赵本山

以及“东北F4”的精彩表演。

与许多来自网络小说、市场前景模糊不定的IP不同,《乡村爱情》是自创的IP,长达十年的荧屏人气积累,让这个“自创IP”成为目前最具影响力、荧屏网络通吃的项目。《乡村爱情》第八部转战网络自制剧领域,让人惊奇的是,这样的一部农村题材剧,竟然在年轻群体为

主的网络剧市场拔得头筹,谁能想到,《乡村爱情8》网络播放量大超如《来自星星的你》这样的大热韩剧?谁能想到,《乡村爱情8》最大的收视群体不是东北地区,竟然是广东和上海?谁能想到,曾被许多剧评人批太土气的《乡村爱情》系列,其主要人物刘能、赵四、谢广坤等都成为网络红人?

花钱买IP,绝对不如自创的IP更有活力,可以预见的是,《乡村爱情9》《乡村爱情10》还将为网络自制剧、网络大电影树立榜样。近年兴起的网络自制剧、网络大电影,在创作上一度“走偏”,剧情偏灰暗、人物无底线成为许多网络自制剧的标签,许多创作者以为凭借一个IP,就可以吸引比电视观众更

年轻、更挑剔的网络观众群体。《乡村爱情9》《乡村爱情10》的编剧张继表示,转战网络的“乡村爱情”,将比之前充满更多正能量的内容,不再聚焦结婚生孩子这些事儿,不再过多表现邻里的小争斗,表现形式将更符合年轻人的口味,唯一坚持的就是“乡村爱情”这个自创IP的核心,那就是温暖的现实主义。

## 2016“金葵花”杯全国少儿钢琴大赛济南赛区汇报音乐会举行 琴童的才艺在这里绽放



本报讯(记者 师文静) 5日,2016招商银行“金葵花”杯全国少儿钢琴大赛济南赛区汇报演出音乐会暨颁奖典礼在山东省图书馆音乐厅举行。本次大赛各组别获奖者登台表演经典钢琴曲目,展示出众的钢琴才华,并领取属于他们的奖项。汇报演出出现场,各组别的获奖者分别登台展示了自己的钢琴才艺。《莫扎特奏鸣曲KV330第一乐章》《八幅水彩画的回忆》《莫扎特奏鸣曲570作品第一乐章》《纺织歌》《黄河颂》等经典曲目都被小小的获奖者演绎得精彩纷呈,现场掌声不断,观众陶醉在音乐中。汇报演出结束后,招商银行股份有限公司济南分行的部分领导与大赛的评委为获奖选手颁发了奖牌,同时授予济南赛区一等奖获得者进军全国总决赛的通行证。据了解,本次大赛经过层层筛选,最终有20余

名选手获奖,其中济南赛区的徐晨焱、明睿、陶艺然、景乾峰四名一等奖获得者将赴全国总决赛的赛场进行比拼。随后,德国汉诺威音乐学院杰出学员代表、2016招商银行“金葵花”杯全国钢琴大赛一等奖及特别人才奖获得者卢星宇还在颁奖典礼现场进行了精彩的表演。汇报演出出现场,本次大赛的评委主席、国际著名钢琴演奏家秦川称,“金葵花”济南赛区的一系列活均按照国际高端钢琴赛事的模式和标准设置,运作过程专业用心,评委会工作公开、公正、透明,所有参赛选手的视频录像均放在网上展播,整个赛事组织严密,运转有序。据了解,2016“金葵花”杯全国少儿钢琴大赛济南赛区的比赛经过两个多月的赛事组织和执行,济南赛区组委会为参

与选手打造了多场含金量高的互动活动,百余组家庭参加了秦川教授和曹克恩教授主讲的大师讲座和一对一授课,包括二级分行在内的200余名选手参加了四个组别钢琴比赛。“金葵花”杯全国少儿钢琴大赛自2008年举办至今,已经成功举办了四届,吸引了超过万余名选手参与,不少获奖选手的音乐梦得以展翅飞翔,更多的孩子则通过这个比赛收获了宝贵的成长记忆。作为与“金葵花”客户相约以及传承音乐文化的盛事,招商银行济南分行赛事组委会联合山东大学、齐鲁晚报、省音协,为参赛选手打造了济南赛区的比赛和系列活动,为大家提供了丰富的文化盛宴。济南赛区系列活动由齐鲁影业承办,指定用琴为KAWAI钢琴,济南柏斯乐器有限公司为赛事提供特别支持。

## “亚洲天后”蔡依林 将叛逆进行到底



本报讯(记者 师文静) 大型神秘推理音乐秀节目《看见你的声音》正于江苏卫视每周日晚播出,“亚洲天后”蔡依林将成为继容祖儿、萧亚轩之后的第三位天后级辨音大来宾,无论是在节目中还是在音乐里,Jolin都将叛逆进行到底,不走寻常路才独特耀眼;友情恋情加分“蛋糕哲学”,公主蜕变女王自信最美;千面蔡依林万种风情,她将自己的时间轴定格在最完美的位置,因为她是蔡依林,所以她是天后。在《看见你的声音》节目现场,蔡依林以泡泡袖白衬衫搭配吊带牛仔裙可爱亮相,更是大胆挑战眉上刘海+高扎丸子头的“双煞发型”,成功驾驭化身“逆龄女王”,满满的青春活力感染全场;节目中蔡依林的“叛逆精神”并不单单停留于表面,在辨音过程中,作为大来宾助攻团的搜查队,在往期节目中均七嘴八舌意见不一,本期难得首次统一口径将音痴矛头指向“百变波哥”,但蔡依林全然不理搜查队的意见,坚持己见执意将其留下。这样的对立彻底惹怒搜查队,不仅搜查队全员直呼“有种”,除“心机老干部”戴军之外,所有搜查队成员罢工叫车回家,叛逆Jolin与搜查队的相爱相杀着实让人捏汗。正如阿雅在节目中所说:“也许正是因为Jolin的不走寻常路,她才有今天的成就。”将叛逆进行到底,不走寻常路的蔡依林独特而耀眼。

**团购价 巨省钱 海景房13万/套**  
**买海景房,就到齐鲁晚报看房俱乐部!**

6月10日出发 火热报名中

◎天然滨海浴场,私属黄金沙滩 ◎全年优良空气指数达90%  
 ◎纯熟社区,成熟配套,现房呈阅 ◎一线品牌开发商,五证齐全

**省时 省力 省钱 安全**

齐鲁晚报看房俱乐部 尊崇邀约0531>>>>> 58058122/58058100 报名1608840836

报名地址1:济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室 报名地址2:大众传媒大厦一楼大厅东首(泺源大街与历山路交叉西南角)